



澳門金融管理局
AUTORIDADE MONETÁRIA DE MACAU

關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會 2022 年 4 月 27 日第 423/E326/VII/GPAL/2022 號函轉來施家倫議員於 2022 年 4 月 14 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 4 月 28 日收到的書面質詢，回覆如下：

自 2020 年初新冠疫情爆發以來，本局持續在本地銀行體系投放儲備資金，並將有關資金不納入銀行“基本負債”以計算抵償比率，藉此提高澳門銀行應對貸款需求的彈性，讓銀行業界在疫情期間更能靈活配置資金，滿足本地中小企及居民的貸款需要。

銀行在充足的流動資金支持下，並根據自身風險承受能力，先後於 2020 年初及 2021 年 10 月，為樓宇按揭貸款客戶及中小企貸款客戶，分別提供“還息但暫停還本”措施，以及調整中小企業貸款還款計劃，包括適當延長貸款期限，且監管容許相關貸款可不視為逾期貸款。

截至 2022 年第一季末，銀行業界累計收到了 9,890 宗“還息但暫停還本”及 470 宗中小企業貸款還款計劃調整的申請，分別批出 9,656 宗及 461 宗，整體批出比率約 98%，涉及金額 822.2 億澳門元。現時，仍有約 4,060 宗貸款受惠於有關措施，涉及金額 389.1 億澳門元。數據反映銀行在審慎風險管理的原則下，為有需要的客戶提供便利，有效紓緩還貸壓力。

澳門金融管理局
行政管理委員會主席
陳守信